

中国十大文化品牌 中国第一绿色食品集团 中国食品网

道先哲五

成都城市级以上区域营销专员

网址: WWW.DAIPANG.COM.CN 销售热线: 0416-3883835

中国糖酒周刊

经理日报

THE MANAGER'S DAILY

责编:王萍 编辑:唐勃
版式:张彤 校对:陈梅
2010年9月13日 星期一

协办:辽宁道光廿五酒业集团 汾酒集团

黔山秀水 美酒飘香 2010中国(遵义)酒类博览会开幕

本报讯 9月9日上午9点,2010中国(遵义)酒类博览会在遵义市凤凰山文化广场隆重开幕。中外嘉宾聚首遵义,共襄盛会。

商务部原副部长、中国国际经济合作协会名誉会长、欧美同学会企业家联谊会名誉副会长王文东,贵州省人民政府副省长蒙启良,贵州省政协副主席陈海峰,商务部市场运行司司长王炳南,中共遵义市委书记慕德贵共同启动2010中国(遵义)酒类博览会开幕式。

本届酒类博览会由国家商务部、中国贸易促进会、中国酒类流通协会支持,贵州省人民政府主办,贵州省商务厅、遵义市人民政府、中国贸促会贵州分会承办,贵州省发改委、经信委、公安厅、卫生厅、工商局、质监局、旅游局、省政府新闻办、贵州省各市(州、地)政府(行署)、江南大学、贵州茅台酒厂集团有限公司等白酒企业协办。

本届酒博会的主题是:荟萃中外佳酿,展示名酒精华。蒙启良在讲话中说,贵州是一片美丽、神奇的土地,山清水秀,

(秦仁智 陈丽 陆春华)

资源富集。原生态的自然环境,世代传承的酿造工艺,纯朴的民俗风情,孕育了贵州以国酒茅台为代表的浓郁的酒文化。贵州省委、省政府长期致力实施以优质白酒为主的产业发展战略和名牌带动战略,倾力将白酒产业打造成为贵州的支柱产业。举办中国(遵义)酒类博览会,为贵州酒企走出贵州、走向世界提供了一个重要窗口,也为中外酒类生产商、经销商提供了一个展示品牌、推广营销、创新技术、扩大交流合作的平台。

据了解,中国(遵义)酒类博览会已成功举办了两届,取得了明显成效。国内知名酒类生产企业如贵州茅台集团、泸州老窖、四川郎酒集团、北京红星股份公司、洋河大曲、双沟大曲、习酒、董酒等连续参展。可以说,中国(遵义)酒类博览会已经成为在海内外具有一定知名度和影响力的大型酒类专业展会。本届中国(遵义)酒类博览会已经被商务部列为2010年全国重点引导支持的展会之一。

▶ 东北大视点——商界精英

长白山酒业引领山葡萄酒冰酒再攀高峰 ——长白山酒业集团十年飞跃暨总裁张传海之商道

□ 本报记者 赵长远

2010年金秋时节,长白山酒业集团实施的第二个5年战略发展计划实现全面丰收。从2000年至2010年10年间,长白山酒业以气势恢宏之规模、红遍全国市场之气势,以荣登中国名牌和攀登世界品牌绝顶为己任,长白山酒业10年间顺利地完成了制订的两个5年发展计划!在这10年间,长白山葡萄酒在全国城乡高奏同一首凯歌声中创下了中国山葡萄酒业多项辉煌之最!完成了铸造中国山葡萄酒这一民族品牌的光荣使命!成为领跑中国山葡萄酒业的领军企业!本报《中国商界精英特别报道采访组》日前采访了中国最大的山葡萄酒生产基地——长白山酒业集团。

第一个五年计划:实施名牌战略

回顾:2004年,长白山葡萄酒在国家质检总局抽检中名列“红榜之首”。随后在2005年9月1日,长白山酒业受到国家质量技术监督总局表彰。接着,长白山葡萄酒又被中国名牌推进委员会授予“中国名牌”称号。这是山葡萄酒业品牌中最高殊荣。长白山酒业在2000年制定发展规划时,曾发出力争在5年的时间内将公司建成一个大型的、有实力的、专业的葡萄酒集团企业。把长白山品牌推进到中国名牌的行列里。如今,长白山酒业集团实现了自己的计划。在采访中,我们登上了长白山酒业位于长白山脉的野生资源保护基地……

但见“万绿丛中果实红,四面群山环抱中。葡萄原酒地,空气弥漫酒浓香”。

站在起伏的山坡上,脚下就是亚洲最大的橡木桶储酒窖。在厂长兼集团公司副总张传海的介绍中我们得知:长白山红酒是采用生长在长白山区的山葡萄、五味子、红姑娘等野生果实酿制而成的酒品。东北长白山生长的山葡萄,在分类中属于东亚种群,在生物特性上由于东北地区的生态环境,包括原产地的土壤、积温、日照、无霜期等特点,决定了东亚种山葡萄与欧亚种葡萄的不同。山葡萄酸高、糖低、色浓、维生素、矿物质等营养成分含量及单宁等酚类化合物含量高,所酿出的红酒色泽、香气、风格均与欧亚种葡萄酿出的酒不同,工艺也有差别。山葡萄酒是世界葡萄酒中独树一帜的,是我国特有的葡萄酒品种,具有野生山葡萄的典型性,有自然的色泽与芳香,与欧亚种葡萄酒比,更有中国葡萄酒的风格。这些野生果实靠自生自长,成为长白山红酒丰富的酿酒原料。接着,我们参观了长白山酒业集团的五味子、山葡萄种植基地保护区。眼前“绿海如波一望无际,累累果实尽收眼底”。这些果实在绿叶中露出紫红色的光泽。再聚焦远方,更见漫山遍野、层林尽染,碧绿如玉,似海辽阔。



人物简介

张传海

长白山酒业集团董事长。

吉林省总商会副会长,吉林省广东商会副会长。

吉林省十一届人大代表。

成功之道

张扬个性、传承信德、海纳百川。

这些极其丰富的野生果实为长白山酒业的大发展提供了充足的资源保证。为酿制精品、极品提供了充足的资源。接下来我们参观了亚洲最大的地下酒窖。在地下酒窖里,我们被巨下的储酒橡木桶震惊,但见一排排、一列列的橡木桶静静地躺在地底下,里面是装满了原酒。据张总介绍,这些原酒储存期均在3年以上。而橡木桶的数量却在1500个以上。

有诗为证:橡木储酒地,窖内低温酒溢香。原浆酿成葡萄酒,民族品牌响最强。

长白山酒业在振兴民族特色山葡萄酒的复兴路上付出了常人难以想象的心智和巨大的经济代价。业内人士曾感慨地说,是长白山酒业在浩劫中挽救了吉林省的山葡萄酒产业。此言已得到同行们的默认。

几年来,长白山酒业集团在冲刺世界高端的路上也投入巨大。从该集团本身规模上可以自豪地说,目前,公司拥有东北规模最大的山葡萄酒绿色种植基地。其中梅河口市新和镇3万亩野生山葡萄酒绿色种植基地;蛟河市10万亩野生山葡萄酒、北五味子自然保护区。拥有吉林长白山葡萄酒公司和通化天池葡萄酒公司,4个车间、8条生产线,日产百吨红酒,年灌装能力4万吨。拥有东北规模最大的原酒发酵能力,拥有世界上迄今发现的唯一一株雌雄同株的野生山葡萄。等等。

那么,长白山酒业集团在第二个5年计划里,又有哪些惊世骇俗的举措呢?

第二个5年计划 为中国十万精英酿最奢侈的“冰酒”

董事长张传海说:“如果把甜酒比作金字塔的话,长白山酒业就是要酿造塔

尖最具独特风格的甜型酒,酿精品酒,酿绿色的酒。长白山区的自然环境赋予了原料的独特风格,我们有义务将这种风格发扬出来。”

为了体现奢华的理念,长白山酒业为全球奢华消费群体制定了一个品鉴专享计划,在全球开展巡回品鉴。从维也纳到圣彼得堡,从悉尼到上海,从总统礼到重庆市十周年庆典指定用酒,每年10万瓶的产量,锁定10万消费者。长白山冰酒正在将奢华的概念植入全球范围内的高端消费精英当中。他们沿松花湖150公里湖岸线建设了冰葡萄酒生态园,规划建设4万亩冰酒原料基地。2006年底已经完成1万亩冰酒产业园的建设,直接提高了葡萄酒的产量。同时,长白山酒业又新建了厂房和生产线,直接保证了日产100吨红酒的产量。

对于冰酒的推广走向,他们决定完全走高端路线。并决定在全球仅招募10万会员成为固定消费者,对会员身份的限定和选择也非常严格,以保证产品的奢侈性和稀缺感。另外,他们已将吉林和上海作为试点市场。并在上海建立了一个高端私人会所,专门招募高端会员,成为长白山冰酒的VIP会员。这预示着他们要将长白山冰酒打造成中国第一个民族奢侈红酒品牌。

据有关资料显示:长白山与加拿大冰酒第一产区安大略省处于同一纬度带,土壤肥沃、原始森林茂盛,素有“林海雪原”之称。在这里,既有黑土地这样的天然营养钵,又有雨水、雪水、地下矿泉立体水系,再加上原生态的环境系统,使生长的葡萄无人工肥料,无农药,无污染,营养丰富,白藜芦醇、酚类物质含量丰富,具有显著的抗氧化和延缓衰

老的作用。

与此同时,每一支全手工精制的瓶体拥有着完全不同于机器制造的婉约曲线和内在灵性,加上长白山冰酒特有的金属标饰则更能彰显来自长白山的非凡灵犀,倾力重现中古世纪纯手工打造的细腻纯正、柔美雅润。更有意思的是,在相同瓶体客观温度下,盛有长白山冰酒的瓶体会使人觉得更具冰感,如玉般冰润。长白山冰酒的合宜品饮温度为酒体恒定5℃,开瓶1小时醒酒后香气挥发更佳。

据悉,长白山冰酒的“全球十万精英领袖品鉴专享计划”,将在世界100个城市启动,谨为政要首脑、社会名流、精英领袖提供长白山冰酒的奢华品鉴。

“全球十万精英领袖品鉴专享计划”的奢华之旅目前已经走过了11站旅程,从奥地利维也纳金色大厅到澳大利亚悉尼歌剧院;从第六届亚洲冬季运动会开幕式到重庆直辖市10周年庆典;从出访菲律宾拜会阿罗约总统到游览安第斯山脉酒庄礼赠智利酒协;从上海“艺术和谐世界”酒会到圣彼得堡“俄罗斯中国年”;从中国食品工业协会葡萄酒国家评委考试用酒、中国葡萄酒国际研讨会专家品鉴到世界500强及跨国企业高尔夫球精英赛;长白山冰酒以其非一般自然奢华的天赋灵犀,获得总统、部长、葡萄酒酿造大师、收藏家、艺术家以及商界领袖精英们的欣赏和赞誉。

长白山酒业总裁张传海豪情满怀地说:“在未来,冰酒将成为长白山酒业的核心产品,将成为中国的最奢侈品牌!”为了这一梦想,长白山酒业花费了5年的心血来研制具有自主知识产权的冰酒。为此,长白山酒业引进了世界上最先进的加拿大冰酒酿制工艺。自身的研发中心,再利用长白山葡萄酒独特的优势,又对这一工艺进行了改良。张传海说:“中国冰酒历史要远远早于欧洲,只是没有欧洲冰酒那样享誉世界。长白山酒业集团的专家们,没有照搬国外的冰酒酿制工艺,更没有靠引入国外冰酒原汁进行勾兑,而是立足于本民族特有的冰酒原料和工艺,牢牢抓住“冰酒是在葡萄酒冻条件下高度浓缩”这一基本工艺理论,酿造出了独具中国风格的冰酒。”2005年11月初,国际葡萄与葡萄酒协会(OIV)和中国食品工业协会,在青岛主办的中国葡萄酒、烈酒品评赛上,张传海捧回了长白山牌冰葡萄酒获得的世界甜型酒中唯一的一个大奖,这是目前世界葡萄酒质量的最高奖。

长白山酒业集团始终视质量为生命,他们建立了一套完整的产品质量管理体系,2003年通过ISO9000:2000质量管理体系认证。2006年被国家商务部评为“中华老字号”企业。2007年“长白山”牌注册商标被国家工商总局授予“中国驰名商标”。

东北大视点——商界精英专栏主持人:本报记者 赵长远

鲁酒“5年规划”出炉

山东将在3-5年内培育两家销售收入过20亿元的白酒企业、6家以上销售收入过10亿元的企业

在9月5日上午举行的中国低度浓香型白酒发展大会上,山东省轻工业协会会长李伟鸣表示:“山东要在3-5年内培育两家销售收入过20亿元的白酒企业、6家以上销售收入过10亿元的企业,鲁酒整体品牌形象和竞争力明显增强。”山东将借助低度浓香型白酒和芝麻香型白酒的特色优势,在全国白酒市场重塑鲁酒品牌。

当日,古贝春集团、扳倒井、济南趵突泉酿酒、景芝酒业、孔府家酒、兰陵美酒、花冠集团、泰山生力源等8家企业被授予

中国低度浓香型白酒著名企业。据介绍,山东已经发展成为国内最大的低度浓香型白酒制造基地,40度以下的低度浓香型白酒产量在全国同类产品达到绝对优势的40%。“随着人们消费观念日趋健康理性,鲁酒低度浓香型白酒拥有巨大的市场拓展空间,在与国际市场接轨方面也占据优势。”中国酿酒工业协会理事长王延才在当天的大会上表示。

“但鲁酒总体品牌知名度低,效益不高,缺少一批能够引领鲁酒走向全国的品牌龙头企业,在市场营销方面过分依赖于

当地市场,外销量仅占10%左右,且每个企业产品同质化竞争严重。山东省白酒企业在新产品推介和品牌宣传方面投入少、力度小,市场营销方面以单打独斗为主,不能形成合力,难以大规模走向全国市场。”李伟鸣如是说。

“山东去年白酒的产销量占全国的1/10,但利润却只有全国的1/20,显示出山东白酒行业整体大而不强的问题。”王延才告诉记者,鲁酒品牌80%以上是低档酒,高中低档产品结构不合理,利润低,国家实行的白酒从量计税政策对山东的影

响最大。“去年500ml鲁酒的平均价格是1188元,与川酒2291元、黔酒2054元的平均价格相差近1倍。”

王延才表示,山东白酒全国知名品牌少,缺少领军企业,且差异化程度较低。虽然牢牢掌握本地85%以上市场,但对省外市场的开拓艰难。“随着芝麻香型白酒的兴起,鲁酒的外省市场拓展将有所突破,泰山生力源集团已开拓了广东、福建、浙江等地市场。”王延才建议,鲁酒要探索鲜明风格,形成板块效应,改变以低端酒为主的局面。(经导)

国家农业产业化重点龙头企业 国家星火计划项目 世界肉类组织成员

DEYI GREEN

米饭 肉食品 下饭菜

做食品就是做良心——杜诚斌

四川得益绿色食品集团有限公司 电话:028-85335878 网址:www.scdelyi.com

中国首家芝麻香型原酒供应商
荣登上海世博会“名产名片”特刊

傅潭、傅潭春、傅潭秋月、玖道坊系列酒全国招商
公司总经理赵章报热忱欢迎全国各地客商光临选购。

河南省傅潭酒业有限公司
公司地址:河南省南乐县城北环路北
财富热线:0393-5318999 13707676148

高炉家 和谐年份酒
好酒的年份酒

品质年份

高炉家